

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办：大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第1001/HS号 第2701期 本期4版
新闻热线：0714—5392320 2014年3月26日 星期三 农历甲午年二月廿六

经中国银监会批准设立 大冶有色集团财务公司启动运营

■ 财务公司由大冶有色金属集团控股有限公司和湖北金格实业发展有限公司共同出资组建，在中国银监会和中国人民银行的监督管理下运行。财务公司将坚持立足服务集团，充分发挥金融职能，提供优质金融服务；坚持深化制度建设，严格控制金融风险，确保合法合规经营；坚持强化内生驱动，创新金融业务模式，打造精品财务公司，为社会、股东、员工持续创造价值。

本报讯（记者 王克礼）3月21日，在学习贯彻全国“两会”精神的热潮中，经中国银监会批准设立的大冶有色金属集团财务有限责任公司正式启动运营。这是公司创新商业模式，推进有色金属产品生产、贸易与相关服务，金融与资本运作融合发展，加快打造千亿元企业的重要举措，标志着大冶有色金属产业的发展取得了重大突破，同时也拉开了大冶有色新一轮改革创新、转型升级的序幕。

当天上午11时许，公司举行了简朴的财务公司开业仪式。

在开业仪式上，集团公司董事长、党委书记张麟说，根据湖北省委省政府、中国有色集团的重要战略部署，大冶有色将以财务公司为依托，牢牢把握中央推进金融市场改革的重要战略机遇期，充分发挥自身优势，积极推进建设业务创新，优化资本运作，实现产业资本与金融资本的有效融合。与此同时，将以强化资金集中管理为切入点，不断创新运营、管控模式，积极探索创新银企合作新模式，进一步拓展银企合作的广阔空间，提高运行效率，强化风险防控，优化业务流程，提高服务质量，为推进大冶有色改革创新、提质增效发挥积极作用。

随后，黄石市银监局副局长吴礼席向集团公司总会计师、大冶有色集团财务公司董事长谭耀宇颁发《中华人民共和国金融许可证》；中国人民银行黄石市中心支行行长丁平宣读《中国人民银行武汉分行关于大冶有色金属集团财务有限责任公司开业事项的批复》，中国三峡集团原总经理、大冶有色集团公司顾问李永安，中国财务公司协会副秘书长李清军，黄石市市长杨晓波，与张麟一起为财务公司开业运营揭牌。中国三峡集团财务公司党委书记李镇光和李清军、杨晓波分别讲话，表示要通过多种方式和各种渠道，帮助、支持大冶有色集团财务公司规范运作、稳健发展。

开业仪式由集团公司总经理翟保金主持。集团公司党委常委田群力、黄石市市长



▲3月21日，大冶有色金属集团财务有限责任公司正式启动运营。中国三峡集团原总经理、大冶有色集团公司顾问李永安（前右三），黄石市市长杨晓波（前右二），中国财务公司协会副秘书长李清军（前右一），与大冶有色集团公司董事长、党委书记张麟一起为财务公司开业运营揭牌。 邱杰 摄

助理胡继红及黄石市各银行主要负责人、公司相关部门、部室负责人等参加了活动。

新闻链接》》》

财务公司又称金融公司，是为企业技术改造、新产品开发及产品销售提供金融服务，以中长期金融业务为主的非银行机构。

我国的财务公司不是商业银行的附属机构，是隶属于大型集团的非银行金融机构。

企业集团财务公司是中国企业体制改革和金融体制改革的产物。国家为了增强国有大中型企业的活力，盘活企业内部资金，增强企业集团的融资能力，支持企业集团的发展，促进产业结构和产品结构的调整，以

及探索具有中国特色的产业资本与金融资本相结合的道路，于1987年批准成立了中国第一家企业集团财务公司，即东风汽车工业集团财务公司。截至2013年底，全国共有174家财务公司，湖北省3家。湖北省属企业第一家财务公司为湖北能源集团财务公司，于2012年7月揭牌。

稀贵厂12.5千克黄金实物浇铸试验获成功

本报讯（通讯员 晴川）3月17日，稀贵厂完成12.5千克黄金的试验性浇铸，浇铸出的两块金锭实物经过检验，主要指标已基本达到伦敦注册规格要求。

自3月初接到公司黄金在伦敦贵金属交易所品牌注册任务以来，稀贵厂密切配合公司相关部门，开展黄金实物浇铸的技术攻关。该厂成立了由厂主要负责人担任组长的黄金品牌注册领导小组，多次召开专题会议，认真消化和吸收黄金品牌注册各项规格技术要求，并对黄金实物浇铸整体工作进行周密安排。按照进度计划，3月10日，稀贵厂向公司提交了12.5千克黄金开口模浇铸攻关方案，并组织专人赴外地学习。经过近一周的精心准备，16日，该厂采用自制的钢模具进行黄金实物浇铸试验。通过4轮试验的摸索和改进，不断调整浇铸工艺和技术，优化现场操作控制标准。终于在17日上午，成功浇铸出第一批共两块金锭实物。这一阶段性成果表明，稀贵厂在较短时间内，通过自主消化吸收，对国际标准金锭浇铸工艺和技术已经掌握，为后续产品成功注册及公司黄金产品再上新等级奠定了坚实基础。

■ “怎样用好领导人员”系列评论③

畅通退出机制 激发队伍活力

特约评论员

一套完整的选人用人管人制度，必须包括“能上能下、有进有出”的机制。既要“知人善任”，又要“知人善免”，将不胜任现职的领导人员正常退出情形由工作层面提升到制度层面，使“知人善免”有章可循，这对于公司建立适应市场竞争的科学选人用人管人机制十分重要。

如果说贪污腐败是领导体制的“明伤”，那么能力不足、履职不力、作风不实等现象则是领导制度的“暗伤”。医学上有“明伤好医，暗伤难治”之说，治理这些现象必须釜底抽薪。对于主管领导人员的部门而言，如果只是空泛地提要求，显然已不足以整治弊端、匡扶正义、取信于人，当务之急是要畅通领导人员退出机制，强化领导人员队伍管理。领导人员除因年龄、违纪、未完成生产经营任务等退出领导岗位外，还要依据德才表现和考核业绩决定其进退留转，从而让领导人员在“保位子”上有压力。

建立正确的用人导向。要引导各级领导人

员“干多干少不一样、干好干坏不一样、干与不干不一样”，应将领导人员的退出与考核结果紧密挂钩，形成对领导人员定性与定量相结合的考核体系。通过考核，对因工作不力、当年未完成工作目标、年度考核不称职或连续两年基本称职的领导人员，视不同情况作出降职、免职、责令辞职等不同处罚。对在考核中认为能力素质不适应岗位要求、或用非所长导致不能胜任工作的领导人员，及时调整或交流岗位。

总之，只有改变只上不下、只进不出的用人现象，建立健全领导人员退出机制，才能激发领导人员队伍活力，增强各个管理层级的执行力和战斗力。因此，要不断加大治庸问责力度，让无所用心、滥竽充数的人睡不着，让不负责任、敷衍了事的人坐不住，让无所作为、尸位素餐的人呆不住，让无德无能者退位让贤。只要坚持这样做，领导人员干事创业的激情就能迸发，德才兼备者就能发挥更重要的作用。

执行末位淘汰制度。为了充分体现领导人

公告

尊敬的“山水怡园”业主：
为促进大冶有色“山水怡园”职工住宅小区办证工作顺利进行，2013年5月，公司成立了“山水怡园”项目专班，通过多方面努力，办证工作持续推进并取得了一定进展。但是，由于少数业主至今没有提供相关资料，致使后续工作难以正常开展，影响办证工作进度。公司郑重告知未提供资料的业主务必自公告之日起至2014年3月31日止提供所需资料，届时因未按时提供资料而对业主本人造成的影响及损失，公司概不负责。对拒不提供资料，给其

特此公告

大冶有色金属集团控股有限公司
山水怡园项目专班
2014年3月17日

财务公司召开银企战略合作研讨会

本报讯（记者 孙翔）3月21日，财务公司召开银企战略合作研讨会，集团公司总会计师、大冶有色集团财务公司董事长谭耀宇与人民银行黄石市中心支行行长丁平、黄石市银监局副局长吴礼席及各银行黄石分行行长进行了座谈研讨。

研讨会上，财务公司相关负责人对财务公司的基本情况和将来的业务发展规划等作了简要介绍。谭耀宇对各银行黄石分行一直以来对公司金融业务等方面的支持表示感谢，并对财务公司运营提出了三项目标要求：一是要符合

监管机构的要求，二是要支撑服务好集团公司，三是要更好地促进银企之间的合作共赢。他说，财务公司成立之初可能在一些方面存在经验不足的现象，希望各银行给予充分理解和支持，共同为财务公司又好又快发展提供支持和帮助。

各银行行长均表示，今后将全力支持财务公司的发展，做好配套服务工作，保证财务公司迅速地实现高效运转，在今后的业务开展过程中，共享经验，实现共赢。

认真的座谈研讨，坦诚的银企交流，将对财务公司今后金融业务的稳健发展起到积极有效的推动作用。

贯彻三中全会精神
认真实践群众路线 专栏

铜绿山矿实行主要生产经营指标“日报制”

本报讯（通讯员 方园 万萍）为贯彻落实公司“改革创新，提质增效”的总要求，3月24日，铜绿山矿以“人、财、物”精益化管理为平台，实行主要生产经营指标“日报制”。

今年是公司打造千亿元企业的冲刺年，为此，该矿以生产经营为中心，深化改革，勇于创新，从生产经营指标抓起。主要生产经营指标“日报制”管理，即该矿各单位、部室将自身监管的矿山铜、铁精矿、采矿量、掘进量、供矿量、充填量、剥离量、选矿处理量、回收率、材料备件的进出矿量、用电量、资金支出、非生产性支出等主要生产经营指标于次日8点30分前上报给该矿调度科，再由矿调度科汇总数据。此举有利于生产信息的统一管理，为生产经营提供了科学决策的依据。

丰山铜矿

扎实开展效能监察工作

本报讯（通讯员 周雄飞）3月24日，笔者从丰山铜矿相关部门获悉，该矿今年已确定7项效能监察项目。

今年以来，为改善经营管理，提高管理效能，该矿扎实推进效能监察工作。根据前期各单位的申报，最终研究确定了降低掘进定额材料单耗、加强井下电管理、提高机车装矿效率、提高副井废石年提升效率、降低副井精矿水分、江边蜂窝水池排污阀改造、苗木培育等7项效能监察项目。为确保达到预期效果，该矿领导小组要求各单位成立效能监察项目攻关组，制定具体措施，加强规范管理，认真组织实施，定期上报相关数据等资料。

富邦铜业公司高管到访公司

本报讯（记者 张国平）3月20日，沈阳矿业公司副总经理兼富邦铜业公司执行董事王锁宽一行到公司访问。有限公司副总经理封明瑞接待了他们。

封明瑞介绍了公司推进“五大战略”、发展“三大产业”、打造“五个有色”的发展目标，以及公司进行矿产资源开发、产业结构调整、近期生产经营情况等。封明瑞表示，希望双方互相交流、取长补短、共同进步。随后，双方就开展进场原料检验、相关财务管理等工作进行了深入交流。

据悉，富邦铜业公司是一家集粗铜冶炼、原矿、精矿深加工为一体的有色金属冶炼企业，目前正在延伸产业链，扩大经营规模。王锁宽说，大冶有色是一颗颇具实力的企业，通过近年来的快速发展，已迈出了走向国际、创建一流企业的步伐。此次来访，就是为了学习大冶有色的先进经验，为双方合作提供交流平台。

21日，王锁宽一行还到冶炼厂渣缓冷生产现场和大江公司矿石加工厂实地参观考察。

矿山新地标顺利封顶



3月21日，一名工程建设者正在紧张地赶制钢件，与巍然挺立的井塔楼相得益彰，构成一派和谐景象。

在全体建设者的共同努力下，铜绿山矿XII号矿体工程混合井井塔已于近日顺利封顶。据悉，该楼主体建筑高达91.5米，将成为公司的标志性建筑之一。（秦霄 摄）

导读

全国人大代表李莉来公司
报告全国两会精神 2版
财务公司专版 3版